

“一揽芳华，双剑合璧”，今年夏天，来自海安的双胞胎兄弟赵梓程、赵梓惠双双考上了同一所大学，赵梓程考取了上海交大工科试验班，赵梓惠则被上海交大医学院录取。回想学习成长的点点滴滴，兄弟俩由衷感慨“幸福是奋斗出来的、成长是爱的陪伴”——

# 双胞胎兄弟相伴成长逐梦名校



▲赵梓程、赵梓惠相伴成长，一同参加活动。  
◆兄弟俩一模一样，经常被认错。

## 最美的同行相伴成长

呱呱落地时，赵梓程、赵梓惠只相差5分钟时间，身高和体重也相差无几。小时候，兄弟俩一模一样，宛如一个模子刻出来的。记得有一天晚上，妈妈帮弟弟洗了两回脸，却没有帮哥哥洗，兄弟俩一个问是不是脸特脏，要洗两遍？一个委屈地抱怨还没洗脸。母亲尚且如此，更不要说外人了，“张冠李戴”的趣事在同学、老师中常有发生，现在想起来，还是家中的快乐源泉。

一起玩耍，一起背儿歌，一起看图书，同一个学校同一个班，兄弟俩形影不离，相伴成长。一起绕父母膝下，争一时之宠爱；一起学乒乓，互成对手，一比高低；一起学钢琴，登台表演，四手联弹，惊艳全场；一起做作业，交流，探讨，有时为一道题不同解法的优劣，相互“诋毁”对方，争吵得面红耳赤。其实，在争吵交流中，他俩拓展了思维、收获了更多。兄弟俩都积极乐观，性格活泼，对数理化颇感兴趣，擅长用数学的理念、思维看待问题、解决问题，有时为寻找更简单、更快捷的解题思路、解题办法，常常沉浸其中不能自拔。小哥俩一起参加数学、物理、生物奥林匹克竞赛，一起收获一等奖、二等奖、三等奖，一起被评为“三好学生”“学习标兵”“优秀团员”，一路走来，哥俩“心有灵犀”“志同道合”，学习、奋斗的日子过得快乐而充实。

## 父母的严慈受益终生

赵梓程、赵梓惠的父母都在平凡岗位工作。父亲注重细节，常说，细节决定成败，小事见人品；母亲事务繁多却忙而不乱、井然有序，常说创新思考很重要，不能墨守成规。

母亲很忙，平时几乎不见人影，但一到星期天，却总能抽出时间陪他们，她说事情多，只有平时往前赶，才能把星期天挤下来陪伴家人。兄弟俩也要平时认真，功课做得好，才能在星期天有空做自己喜欢的事。在父母的教育影响引导下，也为了能在星期天有时间和妈妈待一起，他俩都养成了平时学习“今日事、今日毕”、精益求精不拖欠、不拖拉的习惯。

父亲爱读书，陪兄弟俩读的书很多很广，

有历史的，有艺术的，有外国的，有国内的，有武侠的，有科幻的，甚至有数学思维、物理公式、化学故事的。记得小学五年级时，《明朝那些事儿》特火，父亲就在暑假隔一个星期跳跃着领他们读一段，把他们的胃口吊得足足的，两个人硬是在家把1到7册翻了几遍才过瘾。后来才知道，这是父亲教育儿子们热爱读书的“艺术”，正是在这样熏陶中，他们养成了兴趣广泛、好学善思的性格，既能成为同学们的开心果，也在同学中建立了较高的威信。

## 梦想的殿堂强国有我

海安是全国闻名的教育之乡。回想起中学时期的学习，哥俩说记得初一时语文老师讲“德”的笔画，“人生正道、源于初心，一心一意、坚定执着，举目望远、明辨方向，十分努力、从不懈怠，众人相帮、德行天下”，寓人生哲理于字里行间，令人记忆犹新。又记得高三时，数学老师让同学们比拼一道题有多少解法，他们和同学一起研究出8种，老师脸上露出了灿烂的笑容。时光如车，滚滚向前，从牙牙学语、懵懂少年变成交大学子，却不知多少老师从一头青丝变成缕缕白发，兄弟俩说老师们的爱国荣校精神永远值得景仰铭记。

上海交通大学是一所历史悠久，实力强劲的名校，在高一时学校组织创新班游学活动中，兄弟俩第一次走进这座知识的殿堂。无论是古色古香的大门，风景优美的湖泊园林，还是人文气息浓厚的图书馆、博物馆，都深深令他们着迷。在后续的参观学习中，他们了解了交大的历史，并深深地感到，这里不仅是知识的圣地，更是大学丰富生活的绝佳承载。再加上父母每次从上海出差回来，都给他们讲交通的变化与社会的重塑，讲上海的海纳百川、兼容并蓄，渐渐地，上海交大成为兄弟俩对大学圣殿的追求与梦想。兄弟俩同时暗下决心，争取进入交大继续深造。今年夏天，他们如愿以偿。

拿到上海交大录取通知书，赵梓程、赵梓惠兄弟俩都说他们将在这所全国一流的大学潜心学习、相伴成长，践行“饮水思源，爱国荣校”的校训，以刻苦的磨砺成就真才实学，以奋斗的青春续写大辉煌。

据上海交通大学、央视新闻微信公众号报道

## 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

## 南通体彩诚邀热心人士合作加盟

南通是体育之乡，世界冠军的摇篮。为更好地支持家乡体育事业发展，筹集更多的体彩公益金助力全民健身和奥运争光计划，南通市体彩中心将进一步拓展体彩销售渠道，诚挚邀请各大

商场、超市、小微商店、便民服务场所合作加盟。开设体育彩票销售网点投入少、风险低、意义大，可以实现公益利益双丰收。详情咨询南通市体育彩票管理中心。

**公益体彩 乐善人生**

## 通州区开展“红十字博爱助学”活动 向30名学生发放助学金14.4万元

本报讯 25日，通州区红十字会通过“红十字博爱助学”活动，向27名大一新生和3名优秀大学生发放博爱助学金14.4万元。伴随着助学金一起送达学生们手中的，还有区红十字会写给同学们的一封信，鼓励大家自强不息，报效祖国。

为大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，落实“我为群众办实事”实践活动要求，帮助家庭困难的学生减轻学费负担，让莘莘学子在关爱和温暖中健康成长，通州区红十

字会在全区开展了2021年“红十字博爱助学”活动，经过推荐、审核、公示，这批助学金于8月25日全部发放完毕。

“红十字博爱助学”是通州区红十字会诸多救助项目之一，以家庭困难的应届本科大学生以及在校期间获得所在学校年度奖学金、奖励证书的历届红十字会资助生为资助对象，于每年暑期开展救助活动。2009年至今年，该项目已资助学生331名，总计发放助学金154万元。记者任溢斌 通讯员童红慧

## 南通中集安瑞环科出台暖心举措 为员工子女发放大学录取奖励金

本报讯 开学季将至，昨天，记者联系到今年被南京师范大学计算机专业录取的小沙（化名），他的行李基本收拾完毕，好学的他正在家中自学C语言课程，激动地等待9月入学。更令小沙惊喜的是，父亲所在企业——中集安瑞环科技股份有限公司（以下简称中集安瑞环科）为表达对员工及其子女的关怀，减轻员工的经济负担，鼓励员工子女刻苦学习、积极进取，并增强企业凝聚力和向心力，今年开始为员工子女发放大学录取奖励金，该暖心举措为小沙即将开启的大学生涯增添了一份动力。

今年年初，对录取统招本科院校员工子女进行奖励的提议在中集安瑞环科工会委员会上全员通过，并作为2021年惠民工程项目实施落实。今年是中集安瑞环科员工子女大学录取奖励措施实施的第一年，7月30日，此项惠民奖励措施正式启动：凡公司工会会员子女考取C9重点大学奖励5000元，考取985大学奖励3000元，考取211大学奖励1000元，考取一本大学奖励800元，考取二

本大学奖励500元。

日前，公司工会为15名工会会员子女发放共计10900元奖励金。小沙的父亲沙小东是中集安瑞环科标罐生产部一名员工，他激动地告诉记者：“公司领导十分关心我们员工，这份奖励对我们子女也是一种激励，拿到这个奖励后孩子也很激动，表示一定要好好学习。作为公司的一分子，我也将更加爱岗敬业、爱厂如家，认真做好本职工作，并教育子女一定要刻苦学习、踏实做人，将来回报社会。”

“公司员工在注重自身素质和技能提高的同时，也用心培养子女，为社会输送了更多人才。为考入大学的员工子女发放奖励金，既是公司对员工辛勤付出的奖励，也是对孩子们最美好的祝福和最殷切的期望。”中集安瑞环科工会主席包峰表示。据其透露，多年来，公司工会还坚持在春节前为困难职工子女发放助学金，直至困难职工子女完成学业。“员工为公司作贡献，公司也会想方设法为员工谋福利，为他们搭建一个良好的发展平台。”包峰如是说。记者严春花

## 更俗剧院

甄子丹、谢霆锋、秦岚主演《怒火·重案》  
张子枫、吴磊、郝蕾主演《盛夏未来》  
张涵予、袁泉、朱亚文主演《中国医生》

9月26日19:30——话剧《隔离》  
10月15日19:30——越剧《明州女子尽封王》  
10月16日19:30——越剧《红楼梦》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668

## 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 申办福彩投注站的朋友们看过来！

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请？只要您符合以下条件就可以啦。

首先，申请人必须是南通市常住户口，年龄在18周岁以上60周岁以下，中专以上文化程度。申请人本人必须直接参与彩票销售工作，连续销售时间不少于4小时/天。可根据自身条件开设国标专营店、普通专营店、双彩店或兼

营店。申请的店面与其他福彩站点步行距离不少于200米，但同一区域（如：同一小区、同一区位）内，为保护老站点利益和可持续发展，不再新增投注站。

申请人须提交本人身份证件、户口本、学历证明、结婚证、联系电话等原件、复印件，材料不全不予登记。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场部。

福彩双色球 2元可中1000万